



# МИР ИНФОРМАЦИИ

## В Министерстве культуры СССР

9 ноября 1968 г. исполняется 150 лет со дня рождения великого русского писателя Н. С. Тургенева. Создан всесоюзный юбилейный комитет, который наметил широкий план празднования 150-летия со дня рождения Н. С. Тургенева. В соответствии с этим планом Министерство культуры СССР рекомендует для учреждений культуры и искусства, среди них высших художественных учебных заведений разработать и утвердить планы проведения торжественных мероприятий, тематических конференций и других мероприятий, посвященных юбилею, в профессиональных и народных театрах, возобновить прежние и подготовить новые постановки произведений Н. С. Тургенева; в библиотеках, клубах, домах культуры, средних и высших учебных заведениях подготовить лекции и доклады о жизни и творчестве И. С. Тургенева; филармониями провести тематические музыкальные вечера «Тургенев и музыка».

Министерству культуры РСФСР поручено особое внимание уделять подготовку к проведению юбилейных мероприятий учреждений культуры в Орле и Спас-Каменке-Лутовиново.

### САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ

#### в театре

Дворцы культуры Полтавской придали фабрики идут «Роскинилось море широкое», «Варшавская мелодия», «Сироты» или «Бирюзовые услуги». Ну и, конечно... пьесы земляков, местных драматургов В. Котляря и В. Майорчика «Любовь не покажет». Тольятти что артисты его вернулись из большой поездки по районам области. Побывали они и в Черновцах, куда их привлекли со-братьи по профессии — участники самодеятельности текстильной фирмы «Восход».

#### на манеже

Правда, манежем им чаще служит клубная сцена, но от этого представления циркового коллектива Дворца культуры татарского завода «Красный металлист» отходит не отрывисто. Самодельному тому — горничный прием, который оказывает гурманам циркового искусства побывавшим у них на гастролях.

#### в концертном зале

Кироваканского музыкального училища имени Твардова прошел интересный концерт друзей. В гости к будущим артистам приехали воспитанники Тенинскогомузыкальному училищу имени Аракцианы. Высоко оценили выступления гостей и хозяин народный артист Армянской ССР композитор З. Карапетян, сообщивший об этом концерте в редакцию.

#### МОЕ МНЕНИЕ

### НЕ ТОЛЬКО МОСКВИЧАМ

Репортаж «Премьера через полтора столетия» в номере «Советской культуры» от 29 июня был прочитан мною с волнением, так как я большую любительскую страницу музыки. Очень хотелось бы, чтобы уникальный концерт, посвященный Парижу Жакоби, стал достоянием не только москвичей, чтобы его могли слушать все. Для этого желательно было бы подобные концерты записывать на пластины. Это было бы большой работой для всех ценителей старинной музыки.

К. ТРЖЕЦЯК.

### ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета РСФСР почётное звание заслуженного артиста РСФСР присвоено ТЕНЬГАЕВУ Николаю Александровичу — артисту Владимира областного драматического театра имени А. В. Луначарского, СОЛОБЕЮ Михаилу Никифоровичу — артисту Липецкого областного драматического театра, МОРОЗОВУ Владимиру Михайловичу — солисту оперы Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова, ДОЛГОВОЙ Тамаре Ивановне — артистке Тульского областного театра кукол, ВОРОНОЦОВУ Ариадне Ильиничне — артистке Новосибирского театра музыкальной комедии, ЛЕСНЫХ Григорию Дмитриевичу — артисту Воронежского областного театра кукол, ФЕДОСЕЕВУ Владимиру Ивановичу — художественному руководителю оркестра русских народных инструментов Комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР, ЧУДИНОВУ Марии Петровне — артистке Мурмансского областного драматического театра, ЯКУШЕВУ Юрию Романовичу — солисту-вокалисту Всесоюзного радио, ТОЛМАЧЕВУ Лидии Михайловне — артистке Московского театра «Современник», ПОЛЛЕВУ Константину Николаевичу — певцу.

**X**ОТЕЛОСЬ начать рапортаж так: «Серебристый лайнер магия коснулся бетона и стремительно... Стол, стоп, не пойдет. Потому что вместо этого склонно смакующий на этаперку ЛИ-2 тихо плыл в небе и вразвалочную покатил к малопримечательным сараям, украшенным эстетически-щербными панно с надписью: «Уфа — город молодых». Но пассажиры редовелико, что зелено море тайги под крылом уже не поглощало, в гигантских пакетах, как им странно, хватило, — и это вызвало все критические эмоции.

А ведь стоило нашему корреспонденту выглянуть в иллюминатор, он, подобно большинству его коллег, кинул бы безответно: «Вот они, роскошь нового!» — и скатился за блокнот.

Стремительная и гулкая, прямая, как полет птицы, спешительная, неслась параллельно национальным приколам бетонная ВЛЭППОЛАСА.

Мы знаем с вами, читатель: та-от-начинается с кашалотом. А если весь город десантирован за соли километров бурлеской тайги и пути в него только по воздуху, — с чего начинается он? Недавно — с птицами до птицы — прошли в Урале, городе молодых. Но в круговороте встреч, разговоров и впечатлений этот стремительный и легкий образ ВЛЭППОЛАСА все время возвращался ко мне, словно проказник и сплевывал в лицо все увиденное, услышанное.

\* \* \*

Терпеть теперь не могу трес-

кучего штабага отступника. Отступник — это значит: пришли, вырубили, вышли, сражали бульдозерами... И несет по улицам единую красную пыль, засыпает бороздами. Пыль, пыль, пыль — туда же из всего, что в Уфе летит.

А вы, читатель, не хмуритесь, мой, нашел корреспондент, с чего

я обязан писать, во что бы то ни стало неизвестно.

Да пыль — не комары, того обижают с самолета, он и езды, в деревне растет, да, медленно. Да, хоть странно построи на проходной танки обсуждать проблемы заселения, в приходится. Вот ведь как, товарищи проектировщики!

А в тайгу мы приехали в тот же день. Секретарь городского ко-

ренно играл Балтийский — в деревне еще подсадим. Чтобы однажды из леса из листьевниц, другая бересклет.

Вот оно как, подсадим — это в тяжелой. А мы-то, мы-такие! встали...

— А теперь на стадион, коммундуют секторы. И затрескалась, залезла горкомовская чайка, грузовая, с фенерным кузовом. Через тайгу, мимо сту-

ро людьми делают свое дело скромно, без надрывов и помпы и, главное, без отгадок на то, что придет кто-то и все выстроит. И проектировать, и возводить и добавлять материалы приходится самим, в сколько можно обойти всяких финансовых работок. Попробуй, расскажи, как устроился городской комитет финансов. Через тайгу, мимо сту-

ро, подступает залесившая окрестность, зыбки, клубящийся мрак... Кое-где в темноте домов уже забираются листья, кто-то вполголоса испевает нечто напевное-блаженное, и снова тишина. Куда дойти?

В кафе «Рассвет»! Но там в этот час бой за каждый столик в этот клуб «Романтика», в кино! Но еще днем стоянки германской очереди отнюдь мокрая под дождем, и на дверь не бьют исчезающие сомнительные.

Так размывал я, постепенно се-бя на место холостого аборигена, которого не ждет дома — точнее, в обществе — маневреный, уют, именитые сибирские пельмени.

Не без труда, но место под грядущую современную светильников и отважил. И должен замечать, что кухня, и интерьер, и работа официантов не заставили бы покраснеть от лица любого города на Большой земле. Но плюют, ох, и пытят прокаленные ветрами и солнцем ладони!.. Вот и сейчас напротив: меня сидят двое парней. С виду, по разговору — это молодые специалисты, скорее всего инженеры; один из них, как я понял, не до конца, не то учился в Москве.

— Может, пойдем, — предлагает «москвич».

— А-а. Рано еще, посыпки до закрытия.

Я поднялся: может, застану ко-го в «Романтике».

В. МЕТРЕВЕЛИ,

спец. корр.

«Советской культуры».

УРАЛ.

Ханты-Мансийский национальный округ.

## ПИСЬМА ИЗ ГОРОДА МОЛОДЫХ

# ВЗЛЕТНАЯ ПОЛОСА

• С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ГОРОД • ПЫЛЬ ХУЖЕ КОМАРА • ЛИСТВЕННИЧНАЯ АЛЛЕЯ • ПИСЬМО

К ПОТОМКАМ • МЕЖДУ «РОМАНТИКОМ» И «РАССВЕТОМ»

1918  
ВЛЭПСА  
1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

1918

ВЛЭПСА

1968

</div



